

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hóra . . . 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal méretekelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A politikai helyzet.

Fejérváry a királynál.

Bécs, február 10. Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma délelőtt tíz órakor kihallgatáson volt a királynál. A kihallgatás déli 12 óráig tartott. Az audiencia után a miniszterelnök visszatért a magyar miniszteri palotába és intézkedett elutazása iránt, majd meglátogatta Gautsch báró osztrák miniszterelnököt.

Hír szerint Fejérváry báró legközelebb ismét visszatér Bécsbe, amiből politikai körökben azt következtetik, hogy a király ma még nem döntött a miniszterelnök javaslatáról fölött.

A kereskedelmi szerződések ügye.

Bécs, febr. 10. Vörös László kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt meglátogatta Gautsch báró osztrák miniszterelnököt és hosszasan értekezett vele. Hír szerint a kereskedelmi szerződések életbeléptetése tárgyában tanácskoztak.

A vezérőlbizottság értekezlete.

Budapest, febr. 10. A vezérőlbizottságnak ma délután tartott értekezletéről a következő hivatalos közleményt adták ki:

A szövetkezett ellenzéki pártok vezérőlbizottsága ma délután öt órakor ér-

tekezletet tartott, amelyen folytatta a nemzeti küzdelem tárgyában tanácskozását.

A bizottság tanácskozásait a jövőhéten is folytatja.

Az alkotmánypárt értekezlete.

Budapest, febr. 10. Az alkotmánypárt ma este Darányi Ignác elnökle alatt értekezletet tartott, amelyen Andrássy Gyula gróf beszámolt bécsi utjáról és a béketárgyalásokról. Az értekezlet egyhangulag tudomásul vette Andrássy gróf működését, bizalmat szavazott neki és a jövőre nézve is támogatásáról biztosította.

Budapest, febr. 10. Az alkotmánypárt mai értekezletén Andrássy Gyula gróf előterjesztésében kijelentette, hogy a képviselőház feloszlata iránti propositiot a királynak úgy adta elő, amint azt Kossuth Ferencz értelmezte és pedig a felségtől nem kívánta, hogy kötelező ígéretet tegyen az új választások eredményének töltetlen respektálására.

Azután így folytatta Andrássy:

— Mi most két alternatíva előtt állunk. Vagy feladjuk eddigi álláspontunkat, vagy tovább harcolunk. *Én, vérző szívvel bár, de a harcot választom.*

Tisza István Bécsbe megy.

Budapest, febr. 10. A „Magyar Hirlap” értesülése szerint a szabadelvű párt vezérfőfői bizalmas megbeszélést tartottak, amelyen Tisza István gróf azt az aggodalmát fejezte ki, hogy az or-

szággyűlés feloszlata a hatvanhetes párt teljes széttöbbségét jelenteni. Ezért Tisza István gróf elhatározta, hogy a legközelebbi napokban Bécsbe utazik, alkalmat keresve, hogy a feloszlattal szemben az ország, a dinasztia és a hatvanhetes alap érdekeinek szempontjából táplált súlyos aggodalmait illetékes helyre álljuttassa.

Kossuth és Apponyi.

Budapest, febr. 10. A vezérőlbizottság a bécsi hírekkel szemben kijelenti, hogy Kossuth és Apponyi felfogása a korona elé terjesztett pontozatokra nézve teljesen megegyezik.

Tiltakozó népgyűlések.

Budapest, febr. 10. Az országsszerte rendezendő tiltakozó népgyűléseket február 27-én tartják meg.

Népgyűlés Nagykanizsán.

Nagykanizsa, febr. 10. Holnap a nagykanizsai választópolgárok népgyűlést tartanak, amelyen a békés megoldás akadályainak elhárítását fogják sürgetni, mert a jelenlegi szomorú állapotnak kárát vallja a magyar nemzet minden rétege, különösen pedig a gazdasági élet.

Az önkéntesen befizetett adók.

Debreczen, febr. 10. A pénzügyigazgató ma sürgős átiratot intézett Debreczen város tanácsához, melyben a miniszter utasítása alapján felszólítja a városi tanácsot, hogy az eddig befizetett

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Utazás egy száz frankos körül.

Irta: Trébla.

A kávéházban Julien ur megpillantotta régi adósát és megcsipi.

— Lám, lám, kedves Lavertu! . . . végre mégis rád találtam. Most azonban hamar ide azzal a száz frankkal, amit hat évvel ezelőtt huszonnégy órára kölcsön kértél tőlem!

Lavertu, utánozhatatlan csodálkozással:

— Hozzám beszél az ur?

— Természetesen hozzád, kedves Lavertu.

— Lavertu, Lavertu! . . . Ön ugy látszik nem tudja, hogy az a hitvány Lavertu meghalt.

— Micsoda? Meghalt?

— Éppen két évvel ezelőtt, miután hitvány életének betelt a mértéke. Ah, az a nyomorult ember! mennyi szegényt hozott rám. Alig tudom kiheverni magam is. Igazán nagy szerencse az emberiségre, hogy az eféle páriákat mégis kiirtja a halál.

— De hát . . . kiről beszélsz te voltaképpen?

— Pardon, talán nem a Lavertu nevet említette uram?

— Hiszen te vagy Lavertu!

— Szó sincs róla . . . Csak voltam . . . És ismétlem, hogy meghaltam; meghalt bennem a Lavertu, meghalt az a széllel bélelt ficzkó, aki világ életében egyebet sem tett, mint rászedte a barátait, kölcsönökkel zaklatta őket, de soha eszébe sem jutott, hogy a szivességüket meghálálja. Csodálatos, minő egzisztenciáknak ad megélhetést ez a mi szép francia hazánk!

— No de kérlek . . .

— Ne kérjen semmit. Felejtse el azt a nevet, azt az embert és óvakodjék bevallani azt, hogy valaha az ön barátja is volt. Csak bemocskolná az etele ismeretség . . . Különbömben mit tud arról, hogy mi a szegény! — engem kell megkérdeznie. Olykor valósággal elszédít az undor attól az embertől, aki a halála után is mindegyre zaklat a gyalázatosságával. Nincs nap, hogy kellemetlenségem ne volna miatta. Ha benyitok valami étterembe, hogy munkám után megérdemlett pecsényémet elköltsem, okvetlenül elem toppan valami ur és bizalmasan a vállamra ütve, arczátlanul mosolyog és rámtámad: „Mi lesz a tiz, a husz, az ötven frankommal?” Vannak, mint ön is, akik ennél nagyobb összeget is követelnek; és illusztrálják a módot, melylyel az az alávaló Lavertu a pénzt kicsikarta tőlük. Reggelig tudnék önnek mesélni az agyafurt-

ságáról, arról a körmönfont gonoszságáról, amelylyel a leghihetlenebb kölcsönökkel rászedte embertársait.

— De . . .

— Hiába minden, uram, mi nem érjük fel észszel e megátalkodottságot. Emlékszem egy esetre, amely egyszerűen klasszikus a maga nemében. Valahol egy társaságban Lavertu megismerkedett egy csinos asszonykával, akinek feltékeny ura volt. Az ismeretség szerelemre vezetett és — tudja, mit tett Lavertu? . . . megszarolta a kedveset olyan fenyegetéssel, hogy ha nem segíti ki pillanatnyi pénz-zavarából kénytelen lesz a férjéhez fordulni! . . . Azt hiszem, ennél többet nem kell önnek mondanom arról az emberről. Tanácsolom, felejtse el, hogy valaha ismerte.

— De kérlek . . .

— Mi sem természetesebb azonban, hogy mindennek én élvezem a kamatját. Lavertu összes régi hitelezői enyem vonnak kérdőre, tőlem követelnek és velem gorombáskodnak. Most azonban már elég legyen! . . . unós-untig elég a visszaélésből.

— De kérlek, Lavertu . . .

— Az én nevem Jacqueslin! kikérem, hogy Lavertunek szólítson; megértett az ur? Semmi közöm Lavertuhöz és ha mindenáron

állami adókat haladéktalanul szolgáltatassa be. Ha a tanács ezt elmulasztaná, ez esetben kénytelen volna az ellenszegülő tisztviselőt, illetőleg a tanácsot pénzbírsággal sújtani és ha ez se vezetne eredményre, fegyelmi vizsgálatot fog kérni a tanács ellen a közigazgatási bizottságnál.

A polgármester a pénzügyigazgató átiratát a jóléti bizottságnak adta át. A bizottság ma estére sürgős ülést hívott össze, amelyen harmadlél órai vita után kimondta, hogy utasítja a városi tanácsot, hogy szigorúan ragaszkodjék a közgyűlés határozatahoz és semmi körülmények közt ki ne szolgáltatassa az önkéntesen befizetett adókat.

Botrány a horvát országgyűlésen.

Zágráb, febr. 10. A horvát országgyűlés mai ülésén nagy botrány történt. Mikor *Pejacsevich* gróf bán fel akarta olvasni a királyi kéziratot, amely a horvát országgyűlést elnapolja, felugrott helyéről *Vinkovics* képviselő és így kiáltott:

— Nem engedem a királyi kézirat felolvasását, mert a szó engem illet!

Erre leirhatatlan jelenet következett. Az óriási zajban és lármában a nemzeti-párti képviselők *fenyegető magatartással Vinkovics felé rohantak* és *Tomasics* Miklós, volt horvát miniszter azt kiáltotta teléje:

— A nemzet előtt fog megfelelni azért, hogy megakadályozta a királyi kézirat felolvasását!

Arlovics képviselő pedig így kiáltott *Vinkovics* felé:

— Maga gazember!

A terem közepén *már-már összeütkezésre került a dolog* a nemzeti-párti és ellenzéki képviselők között, mire az elnök az ülést felfüggesztette.

A szünet alatt sem csillapult a láрма és körülbelül tizenöt perczt telt el, míg a képviselők kissé megnyugodtak és újra meg lehetett nyitni az ülést.

szivességet akar nekem tenni, tegye meg nekem azt, hogy békében hagy.

— No ez már mégis csak...

— Tessék. Tudtam, hogy végül ön is gorbáskodni kezd. Vegye tudomásul azonban, hogy ezzel célt nem ér. Különb dolgokat türtem el Lavertu miatt. Reám már nem hat semmi. Elvégre, hogyan jutok hozzá én, a becsületes Jacqueslin, hogy minden ember megszólít azon a címen, hogy Lavertut keresik!...

— Arczatlanság!

— Mondhat nekem ennél erősebbet is. Ismétlem, hogy nálam semmit el nem ér. Egyébként nagyon sajnálom, hogy félbe kell szakítanom a társalgásunkat, mert várnak a barátaim.

— Hallod, Lavertu, ne... ne...

— Kimélje uram az idegeit. Minek fölizgatni magát, semmiért?

— Megkapom hát a száz frankomat?

Lavertu csengő kacaját hallat.

— Ez a legujabb ötlete, uram? — igazán kitűnő. Küldje be valamelyik élczlap szerkesztőjének.

És Lavertu finom eleganciával köszön és távozik, ajkai körül szerelmes mosolylyal.

Pejacsevich gróf bán ekkor felolvasta az elnapoló királyi kéziratot, amely a horvát országgyűlést három hónapra napolja el.

A szolnoki főispán lakása.

Szolnok, febr. 10. Barbur László, a szolnoki járásbírószág vezetője, ma mondott ítéletet abban a pörben, amelyet Jász-Nagykun-Szolnok vármegye indított Lenk Gyula főispán ellen, *kilakoltatása iránt*. Az érdemleges tárgyalás befejezése után a járásbíró *elutasította a vármegye közönségének keresetét* és elmarasztalta a vármegyét 200 korona perköltségben. Az ítélet megokolása szerint Lenk Gyula a kérdéses főispáni lakást lakáspénz helyett élvezi és így el kellett utasítani a keresetet, mert azt a kincstár ellen kellett volna érvényesíteni.

Betiltott tót népgyűlés.

Trencsén, febr. 10. A február 8-ára Modorba összehívott tót népgyűlés megtartását az ottani rendőrkapitány nem engedte meg. A gyűlés egybehívói felebbezést jelentettek be a rendőrkapitány intézkedése ellen.

— **Az országgyűlés feloszlatása és a fumei politikai tanácskozás.** A „Pesti Hírlap” mai száma a válságról szóló rovatában a következőket írja:

Hirdetik, hogy a *képviselőház feloszlatása február 17-én történik meg*. E dátumot indokolják azzal, hogy azután pár nap múlva alá kell írni a kereskedelmi szerződéseket s a külállamok előtt azzal vállalhatják az aláírást, hogy a parlament nincs együtt. A szerződések aláírásának ideje gyanánt február 21-ikét említik. Más verzió szerint február 17-ében azért állapodtak meg, *mert február 19-ikére van kitűzve a fumei értekezlet*, ahová a függetlenségi párt tagjai nagy számban készülődnek. Bécsben attól tartanak, hogy az értekezleten Ausztriára vonatkozólag igen kellemetlen határozatokat hozhatnak s ezért azt akarják, hogy *az értekezlet megtartását a kormány hiúsítsa meg*, ami kiméletlenebbül történhetik meg abban az esetben, ha akkor már a képviselőház föl lesz oszlatva és a képviselők mentelmi joguktól meg lesznek fosztva.

A D. K. E. évkönyve.

Abban a békés kulturális harcban, melyet a magyar hazának magyarrá tétele érdekében a nagy közművelődési egyesületek megvívna, jelentékeny része van a Széll Kálmán, Pallavicini Ede őgróf és Rákosi Jenő vezetése alatt működő Dunántúli Közművelődési Egyesületnek, mely az ország területének közel egy harmadában, a Dunántul 11 vármegyében gyakorolja a kulturális jótékonyt. Most jelent meg dr. Fodor Oszkár főtitkár szerkesztésében e nagy kultúregyesület tizenöt éves fennállása alkalmából kiadott évi jelentés, amely bevezetőjében panaszos hurokat peng. A hivatott társadalom nem keresi fel közreműködésével és fillérével úgy az egyesületet, amint azt a maga elé tűzött nagy nemzeti feladatok megkívánják s ez oka annak, hogy az ország ezen tekintélyes kultúregylete sem képes azonban meggyarapodva, a magyarság hatalmas megnőtt váravá lenni, pedig a D. K. E. másfélévtizedes fennállása alatt vezéreinek böl-

csességével és öntudatos kulturpolitikájával iparkodott céljait megvalósítani. Hogy a D. K. E. megoldhassa a mostani nehéz időkben is a maga elé tűzött feladatokat a következő felhívással fordul az elnökség az ország hazafias társadalmához:

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület” a nemzeti művelődésért harczol, kisdé-
ővő intézeteket és nyári menedékházakat állít fel, nép- és vándorkönyvtárakat létesít, tanítókat és lelkészeket jutalmaz, kik a magyar nyelv terjesztésében érdemeket szereztek s minden eszközzel közrehatni igyekeznek a művelődés terjesztésére s a nemzeti szellem ebrentartására a Dunántul. — E nagy feladatokhoz kicsi még vagyoni erőnk, azért szükséges, hogy a hazafias magyar társadalom minden rétege nemes aldozatkészséggel támogassa egyesületünket. Ez bátorít fel minket, kik a Dunántúli Közművelődési Egyesület ügyeit vezetjük, hogy az érdeklődőket arra kérjük, méltóztassanak megemlékezni egyesületünkről, mely másfél évtized óta nehéz munkát végez s nemes célokat szolgál, de nagy céljaihoz képest nagyon is csekély anyagi eszközzel rendelkezik. Nem kételkedünk abban, hogy a társadalom hazafias érzése meg fogja találni a módot, amelyen az egyesületet velünk szolgálhatja. A D. K. E.-ben a tagok kötelezettségei a következők: a) az örökös tag 2000 korona alapítványt tesz, b) az alapító tag 200 korona alapítványt tesz s azt öt év alatt befizetheti, c) a pártoló tag öt év alatt összesen 100 korona fizetésére kötelezi magát, d) a rendes tag legalább 10 egymásután következő évre 4 korona évi tagdíj fizetésére vállal kötelezettséget, e) gyámolító tag, ki bármilyen adománygyal járul az egyesület céljaihoz. A tagsági díjak a Magyar Leszámitoló és Pénzváltobankhoz (Budapest, Dorottya-utca 6. sz. a.) küldendők, de elfogad adományokat bármely lap szerkesztőse is, a tagsági bejelentések pedig a D. K. E. titkári irodájához, (Budapest, Akácfa-utca 9. intezendők.

Pallavicini Ede őgróf Széll Kálmán
elnök. diszelnök.

Rákosi Jenő
másodelnök.

A D. K. E. vagyona 138.600 korona 24 fillért tesz ki és az egyesület az ország kulturális mozgalmában folytonosan tevékenyen részt vesz.

A midőn a D. K. E. támogatására felhívjuk olvasóink figyelmét, szívesen vállalkozunk rá, hogy a legkisebb adományokat is továbbítjuk az egyesület javára, mely tizenöt éves fennállása alkalmából évi közgyűlését február 28-án Budapesten az új város háza közgyűlési termében fogja megtartani s ez alkalommal Széll Kálmán diszelnök szöveget fog intézni a magyar társadalomhoz.

KÜLÖNFÉLE.

Munkás-mozgalmak.

A Magyarhorvát hajóstársaság, mint már lapunk tegnapi számában közöltük, nem teljesítette a fűtők követelését és kijelentette a nála járt küldöttségnek, hogy azok, akik ma munkába nem állanak, azok elbocsátottnak tekintethet magukat. A sztrájkoló, elhatározásukhoz híven, tekintetbe sem véve az igazgatóság kijelentését, ma nem állottak munkába s a társaság hajóin, kivéve a „Duna” és „Villám” gőzösöket, haditengerészeti fűtők végzik a munkát. A sztrájkoló, körülbelül százan, nincsenek szervezve, nincs vezetőjük sem, de biznak abban, hogy a társaság nem sokáig fogja a haditengerészeti fűtőket használni a gőzösökön, mert azoknak

„A Tengerpart”

a fumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

dijazása kétszer annyiba kerül a vállalatnak. A sztrájkolók ma megjelentek a tengerészeti hatóságnál, ahol kifizették nekik a társaság által ott letétbe helyezett járandóságait s újra figyelmeztették őket sztrájkjuk következményeire.

Triesztből jelentik, hogy a Magyar-horvát hajóstársaság «Hungaria» nevű gőzösének személyzete sztrájkba lépett és tegnap már nem indulhatott el a hajó velencei útjára.

A hajókikötéseknél kikötőkben dolgozó bárkások szintén sztrájkba léptek és 10 korona díjazást követelnek minden hajókikötés után.

A punto frankóban dolgozó kikötői munkások és a famunkások, számra körülbelül háromezren, mintegy 20 nappal ezelőtt a Fenice-szinkörben gyűlést tartottak, amelyen megszerkesztették követeléseiket, amelyeket annak idején tüzetesen ismertettünk. A munkaadók a 70 százalékkal magasabb tarifát nem hajlandók elfogadni, sem az akkord-munka eltörléséhez hozzá nem járulnak, mert — mint mondják — a szorgalmasabb és ügyesebb munkásnak meg kell adni az alkalmat, hogy többet keressen, mint a kevésbé törekvő. A kikötői munkások és a fatelepen dolgozók holnap újra gyűléseznek a Fenicében, hogy megbeszéljék a további teendőket. Az összes munkaadók is akcióba léptek a munkásokkal szemben és szintén holnap délelőtt 10 órakor fognak foglalkozni a követelésekkel a Kereskedők és Iparosok Egyesületének helyiségében tartandó értekezletükön. A legtöbb munkaadó úgy nyilatkozik, hogy a munkások követeléseit teljesíteni nem lehet és nem is fognak tárgyalásokba bocsátkozni, hanem vagy munkaszünetet csinálnak, vagy pedig 2500—3000 magyar munkást hozatnak le Fiuméba. A munkaadók egyébként még mindig meg vannak róla győződve, hogy a munkások elejtik követeléseiket s megmaradnak a régi bér mellett. A kikötői munkások 1902 márczius végén is indítottak bérmozgalmat, amely április 3-án ért véget, midőn a vállalkozók megadták a munkásoknak a kívánt béremelést, amely 40 százalék javítást biztosított nekik.

— **A mulató Fiume.** A Fiumei Máv. Altiszi Kör ma este a Deák-szálló nagytermében sikerült táncmulatságot rendezett, amelyen igen szép számu közönség vett részt. Megjelent a mulatságon Vio Ferencz dr. polgármester, Balpataky Zsigmond állomásfőnök és számos más fiumei előkelőség is. A mulatság kitűnő hangulatban a reggeli órákig folyt Rózsa Bandi abbáziai cigányprimás zenekarának játéka mellett. — Ma folyt le a Casino Patrioticóban a második házmulatság, amelyen a megjelentek éjfélutániig táncoltak. — Ugyancsak ma tartották meg az asztalosok mulatságukat a Fenice-szinkörben. A kedélyes mulatság a hajnali órákban ért véget.

— **Térzene.** A 79. Jellacsics-ezred zenekara holnap, vasárnap délben az Adamich-téren térzenét ad a következő műsorról: 1. Tucsik: Marche fantastique. 2. Offenbach: Ouverture az «Orfeusz a pokolban» című operából. 3. Bellini: Karének és finale az «Alvajáró» című operából. 5. Eysler Ede: «Wilhelmine», dal a «Schützenliesel» operettből.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Plasse állomáson a múlt éj folyamán egy szabadon álló rakott teherkocsi, az aláékelés daczára, a nagy bóra következtében megfutamodott és Meja állomáson keresztülhaladva mindnagyobb sebességgel futott a lejtőn tovább és Buccari előtt 2 kilométernyire, beleszaladt a Fiume felé jövő tehervonatba. A kocsi óriási erővel ütközött a tehervonat utolsó kocsijába és *Fovics*

sárfekesőt agyonzusta. Két első kereke beleakadt az utolsó koci ütközőibe és a kocsi csak két hátsó kerekével maradt a sín páron. Az összeütközést a vonaton senki sem vette észre és a tehervonat akadálytalanul ért Bucariba, ahol a kocsit lekapcsolták és a szerencsétlenül járt fékező holttestét a gyorsvonattal Fiuméba hozták.

— **Hajók forgalma.** A tegnapi és mai nap folyamán a következő hajók érkeztek kikötőkbe: a «Perseveranza» osztrák Lloyd-gőzös Kalkuttából juttával; a «Jason» osztrák Lloyd-gőzös Cattaróból; a «Bulgarian» angol gőzös Liverpoolból és az «Alessandro Simoglou» török gőzös Várnából 2915 tonna tengerivel. Tegnap elindultak: a «Zrinyi» Adriagőzös Valenciába; az «Árpád» Adriagőzös Marseillebe és a «Salzburg» osztrák Lloyd-gőzös Triesztbe.

— **Operaházi diszeloadás — pro Calabria.** A dél-olaszországi földregés áldozatai javára márczius 5-én diszeloadás lesz az Operaházban, mely alkalommal Alessandro Bonci először fogja Puccini «Bohéme» című dalművében Rodolphe szerepét énekelni. Az operát megelőzőleg Márkus Emilia, a Nemzeti Színház tagja elszavalja Kozma Andor «Itália» című ez alkalomra írt költeményét. A helyesek a diszeloadásra ugyanazok, mint amelyek legutóbb Aekté felleptek voltak. — Hasonló diszeloadást rendez e hónap végén az Uránia is. Ez előadás napját és műsorát később fogják közzétenni.

— **Vihar a Földközi-tengeren.** Párisból jelentik: A Földközi-tenger partvidékén tegnap óta óriási vihar dühög. A «Porcire» postagőzös, amelyet tegnapelőtt vártak Algécirásból, tegnap még nem volt Marseilleben.

— **Tifuszjárvány egy hajón.** Tuniszból alaptalanank nyilvánítják azt a hírt, hogy a «Freya» hajó fedélzeten előforduló tifusz esetek a tuniszi kikötőben uralkodó hiányos egészségügyi állapotoknak tudhatók be. Az a hely, ahol a «Freya» állott, teljesen egészséges, tiszta terület. Tifuszjárványról egyáltalában nincs szó Tunizzban és egyetlen onnan kifutó hajón sem észleltek ismerű megbetegedést, a «Freya» kivételével.

— **Halászkok veszedelme.** A Frankfurter Zeitungnak jelentik Montrealból: Tiz bána fogó hajót 446 férfival és két asszonymal Alaszka félszigetének északi csucsan körül fogott a jégtenger. Minden segítség lehetetlen lévén, az illetők éhhalálnak néznek elébe.

— **Megőrült hajóskapitány.** Párisból jelentik, hogy a «Tafna» nevű francia személyszállító gőzösn, amely tegnap érkezett Marseilleba, a nyílt tengeren Baslay angol hajóskapitány, aki mint utas tartózkodott a hajón megőrült és lövöldözni kezdett az utasokra. A fedélzeten leirhatatlan rémület keletkezett. A hajó kapitánya és két tiszt le akarta fogni a dühöngő embert, de Baslay kitepte magát karjukból és a tengerbe ugrott, ahonnan nem tudták többé kimenteni.

— **A kivándorlás 1905-ben.** Az utlevél-statisztikai adatgyűjtés szerint az egész múlt évben 122.133 egyén vándorolt ki az anyaországból. A kivándorlók zöme, 85.9% Amerikába ment (szám szerint 104.895). Az összes kivándorlók közt 37.673 magyar anyanyelvű volt (30.8%). Az év folyamán visszavándorolt az anyaországba 12.676 egyén, köztük magyar anyanyelvű 3.928 (30.9%). A visszavándoroltak túlnyomó része, 10,763, Amerikából jött.

A szerkesztőség és kiadóhivatal telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» könyvnyomdai műintézet.

Csak oly otthonban

található fel a családi tűzhely boldogsága, ahol a gyermekek egészségesek és erősek. A legjobb szer gyermekek egészségének fenntartására a SCOTT-féle EMULSIÓ, mely a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készült alfoszphorsavas mész és nátron hozzáadásával.

Ahol SCOTT-féle EMULSIÓ használatban van, ott gyenge, beteges és növéskben visszamaradt gyermekeket nem találhatni. Minden gyermek előszeretettel veszi, mert a SCOTT-féle EMULSIÓ kellemes, édes ízű és a leggyengébb gyomru gyermek által is megemészthető. A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele a „hátán nagy csukát vivő halász” védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerára”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. cz. közönség, a bronz és terracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.

Használt és új Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz.

A magyar és német

gyorsírású esti tanfolyamra

jelentkezhetni

e lap kiadóhivatalában.

Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

Fővárosi

Varieté Előadás

6 hölgy. 6 férfi.

Jacques Paul!!

a leghiresebb német komikus vendégjátéka

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Hotel „De la Ville“

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a

„De la Ville“ Szállodát, * * Éttermet és Kávéházat

saját kezelésembe vettem,

A „De la Ville“ étteremben minden időben a legkiválóbb és legizlesebb magyaros ételek és kifogástalan italok kerülnek kiszolgálásra.

Előfizetések bármely időben készséggel és a legjutányosabb áron fogadtatnak el.

A mélyen tisztelt vendégek szíves pártfogásukért esedezik

kiváló tisztelettel

Szentgyörgyi Ferencz
a „De la Ville“ szálloda tulajdonosa

Első fumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigorú pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác
Via Germania 1. ajtó 7.

Csak rövid ideig!

Valódi Keleti Szőnyegek

nagy választékban

HAGGI GIORGIO FIAI

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel.

GYÓGYSŐR

DRÉHER ANTAL világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör

(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár
Ürményi-tér 6. — **RUPNIK E.** — Telefon 226.

Szállítások mindenhol eszközöltetnek.

A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládában hetenként frissen érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivitelű és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládában.

Detail elárúsító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. | Schenk János Fiumara-kávéháza
F. Pavletich, Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

<p>LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által, Budapest, Erzsébet-körút 64. Szakavatottági Postaszáma</p>			
<p>MINDEN HÖLGY ELŐNYE Olcsón és a mellett még divatosan és elegánsan ruházkodni. Saját érdekében kérje ezért dűstartalmu WIENER MODEN UNION Becs. I. Schottenring 10</p>	<p>TOKAJI CHINA-VASBOR. Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. — Kapható győgytárakban. Postán küldi. KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Mátyás-tér.</p>	<p>SZIMON ISTVAN FELE GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ MINDENÜTT KAPHATÓ</p>	<p>Szőnyegek takarék függönyök csipkefüggönyök Szőnyeg: S. SCHEIN os. és kir. udv. száll. WIEN, L. Bauernmarkt 12. Dűstartalmú képes ARÉGYZEK ingyen és bérmentve</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS ellismert legolcsóbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>Császárfürdő téli és nyári gyógyhely BUDAPESTEN. 200 kényelmes lakosztóval. A legszolidabb kezelés.</p>	<p>SMITH PREMIER képviselek keresetnek. SMITH PREMIER N° 5 képes árjegyzék ingyen.</p>	<p>BALASSA FELE UGORKATEL Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ráncok is eltűnnek az arcáról a valódi angol használatával. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, pűder 1'20, K. Főszékéi- desi hely: BALASSA KORNÉL győgyosztára Bpesti-Erzsébetfalva.</p>
<p>Dr. Kovács kőspasztája 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1'20 Dr. Kovács győgytára Bpest, Győr-u. 17.</p>	<p>HOTEL PARIS SZÁLLODA Szálloda: SIMON PÁL BUDAPEST, VI., VÁRCZI-KÖRÚT 23. SZ. 100 szoba 2-20 k-tól fejlett kizártságával és villanyvilágítással együtt. Fűrdők, elegáns kávéház, étterem és óracsarnok a házban. Vilamos vasúti megállóhely az órácsarnok pályaudvaron és háján felé.</p>	<p>AVILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.</p>	<p>KATZER részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/2 millió részvénytőke. Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. Katzert szőrmearú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>
<p>KISS SZERENCSEJE NAGY VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET KISS KÁROLY ÉS TARSÁ BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19</p>	<p>A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS kiváló ószelételő égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugyancsintén a húgy és lvszerves hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniájára és a hasi vérbőségből eredő májbetegségekre. A „Siculia“-forrás belső használatának fűrdővel való egyesítése ószlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tűdűgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a güműs-görvélyes nyírkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célyszerű segédeszközt képez az elhízás és idült kőszvény győgyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére Budapest, 1905. január 8. Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, tőreadibási tag, a M. Tud. Akad. tagja. stb. stb. Szállitási a kezelő tulajdonos „SICULIA“ természetes szőszavat sűrűt gyár. t. MÁLNÁSPÖRDÖN Háromszék vm. Cím: SICULIA, Málnásfűrdő. Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban. Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!</p>	<p>Szénásy szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ. az összes közép-iskolákban a legjobban bevált MAGYAR KÖRZŐ MINDENÜTT KAPHATÓ.</p>	

A valódi hírneves MÁLNÁSI SICULIA (székely) győgyforrásvíz kapható: Fiumében, GAL JANOS üzletében
Nyomatott az „Unio“ könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápary).